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Ο Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος Εμμανουήλ 
για τον πόλεμο στην Ουκρανία και το κοινό 
Πάσχα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Στον πόλεμο στην Ουκρανία, αλλά και στην δράση του Πάπα 
Φραγκίσκου αναφέρεται μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ σε συνέντευξή 
του στο γαλλικό περιοδικό «Le Point», με τίτλο «Ο Ζελένσκι 
αντιστέκεται στο όνομα της ελευθερίας, οφείλουμε να τον 
υποστηρίξουμε».

Ο δημοσιογράφος του περιοδικού προλογίζει τον Μητροπολίτη Γέροντα 
Χαλκηδόνος επισημαίνοντας ότι συνεργάζεται άμεσα με τον Οικουμενικό 
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Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, θεωρείται ο άνθρωπος για δύσκολες αποστολές και 
ότι έχοντας διαπραγματευθεί το 2018 την ανεξαρτησία της Ουκρανικής 
Εκκλησίας στο Κίεβο, η μαρτυρία του είναι πολύτιμη για την τρέχουσα κατάσταση.

Αναφερόμενος στο θέμα της Ουκρανίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι οι πάντες θέλουν την 
ειρήνη, αλλά αυτή η ειρήνη, για να είναι αληθινή και διαρκής, πρέπει να είναι 
δίκαιη.

Αναφερόμενος στον Ζελένσκι και τις ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις, διερωτάται 
κατά πόσο «ο δημοκρατικά εκλεγμένος πρόεδρος μιας χώρας, το μέλλον της 
οποίας εξαρτάται από μια ειρηνευτική συμφωνία, μπορεί να εξαιρεθεί από αυτές; 
Μπορούμε να τροποποιήσουμε σύνορα όπως αλλάζουμε ρούχα; Μπορούμε να 
υποκαταστήσουμε τις αρχές του δικαίου με το δίκαιο των όπλων;»

Ο ίδιος, όπως αναφέρει, είχε την ευκαιρία να συναντήσει πολλές φορές τον 
Ζελένσκι.

«Δεν είμαι Ουκρανός, δεν ψηφίζω στην Ουκρανία, αλλά είμαι πεπεισμένος ότι 
ενσαρκώνει τη φωνή του λαού του, ότι μάχεται για την πατρίδα του και 
αντιστέκεται στο όνομα της ελευθερίας, για εκείνους και για εμάς. Οφείλουμε να 
τον υποστηρίξουμε».

Η υγεία του Πάπα Φραγκίσκου και η αποκάλυψη για τον κοινό εορτασμό 
του Πάσχα

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ προσεύχεται, 
επίσης, όπως αναφέρει, για μία γρήγορη ανάρρωση του Πάπα Φραγκίσκου, 
αναμένοντας τον -όπως είχε προγραμματιστεί για τον Μάιο- στην 
Κωνσταντινούπολη, για να τιμήσουν μαζί με τον Οικουμεικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο τη 1700ή επέτειο της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας.

Κάνοντας μία σύντομη ιστορική αναδρομή στην εν λόγω Σύνοδο, αναφέρεται στη 
διαφοροποίηση του υπολογισμού της ημερομηνίας του Πάσχα για Ανατολικούς και 
Δυτικούς Χριστιανούς, αποκαλύπτοντας ότι, τον περασμένο Ιούνιο, όταν 
επισκέφθηκε τη Ρώμη για την εορτή των Αγίων Πέτρου και Παύλου, στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας, ο Πάπας Φραγκίσκος του είχε πει ότι «του χρόνου αναμένεται 
μια μεγάλη έκπληξη», με τον ίδιο να αντιλαμβάνεται ότι υπολογίζει στην επέτειο 
της Συνόδου της Νίκαιας για να ανακοινώσει την πρόθεσή του να τελειώσει αυτή η 
απόκλιση που διαταράσσει τόσο το χριστιανικό αίσθημα.


